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«С любовью и верой в Россию». 
 

 

Цели: 

 развивать чувство гражданственности и патриотизма, любовь к Родине, 

интерес к истории Российского государства; 

 воспитывать чувство гордости и уважения к защитникам государства; 

 формировать ответственность за судьбу Родины. 

 

Ход мероприятия. 

1 слайд 

Ученик-ведущий: Добрый день! Мы приветствуем вас в этом зале. 

Воспитатель: Во все времена единение народа было, есть и будет для нашей 

страны главной национальной идеей и в политическом, и в духовном плане. 

Это та историческая основа, которая связывает наше прошлое, настоящее и 

будущее. 

Ученик-ведущий: С 2005 года 4 ноября в России отмечается праздник - 

День народного единства, который посвящен Родине и дружбе между 

народами. Сегодня мы вспомним тех, кто в трудное для страны время 

проявил свою гражданственность, беззаветную любовь к Отечеству, 

величайшую доблесть и героизм. 

Ведущий: 
Мы День Единства отмечаем, 

России праздник молодой, 

И всем и каждому желаем 

Стране быть верным всей душой! 

Ученик-ведущий: 
В единстве, братстве сила наша, 

И нас врагу не победить! 

Так пусть становится все краше 

Страна, где довелось нам жить! 

Воспитатель: 
Сильна великая держава 

Сынами, дочерьми своими... 

России не померкнет слава, 

Пока мы вместе и едины! 

 

Воспитатель: 
У каждого народа есть своя малая Родина. В России живут народы разных 

национальностей: русские, ненцы, ханты, коми, татары, белорусы, украинцы, 

киргизы, грузины, армяне, езиды и многие другие. 

Ученик-ведущий: 



Все они дружат между собой. У каждого народа есть свои обычаи, традиции, 

песни, танцы, но все они связаны тем, что у них одна Родина – Россия. И для 

всех народов стал родным русский язык. 

Ведущий: С историей не спорят,  

С историей живут, 

Она объединяет 

На подвиг и на труд 

Едино государство, 

Когда един народ, 

Когда великой силой 

Он движется вперед. 

Ученик : Врага он побеждает, 

Объединившись в бой, 

И Русь освобождает, 

И жертвует собой. 

Во славу тех героев 

Живем одной судьбой, 

Сегодня День единства 

Мы празднуем с тобой! 

 

(Звучит ГИМН) видео. 

Воспитатель: 
Послушайте одну историю. Всё началось 400 лет назад, в 17 веке. Тогда на 

Руси началось страшное время, которое называлось Смутой (все смешалось, 

ничего не понять). В стране не было царя, не соблюдались законы. Этим 

воспользовались предатели - бояре (знатные богачи). Они хотели стать ещё 

богаче, продав свою Родину врагам (полякам). 

Ученик-ведущий: 
Поляки захотели захватить нашу страну, сделать ее частью своего 

государства. 

В Нижнем Новгороде в это время жил торговец Минин. Он был честным и 

добропорядочным человеком и люди выбрали его старостой города. Минин 

убеждал народ «стать за веру, за Отечество». Жители Нижнего Новгорода 

начали собираться вместе и решали, откуда взять людей и средства для 

борьбы с врагами. По совету Минина люди стали давать «третью деньгу», 

т.е. третью часть имущества, для снаряжения войска. По его же совету 

выбрали вождем войска князя Дмитрия Пожарского. 

Воспитатель: 
Скоро и другие города примкнули к Новгородцам. Вся Русская земля встала 

против захватчиков и предателей и в октябре 1612г. была Москва очищена от 

поляков. Люди восстановили государственный порядок, избрали царя и 

передали ему власть. 

 

Видео-ролик. 



 

Ученик-ведущий: 
В Москве на Красной площади в честь победы над поляками установлен 

бронзовый памятник Минину и Пожарскому, чтобы люди не забывали и 

чтили героев своей страны. 

 

Воспитатель: 
Вот в честь этого события и празднуется День Народного Единства. 

Прошло 407 лет, за это время много раз разные страны пытались захватить 

Россию, но ничего у них не получилось, все люди вставали на защиту своей 

страны. 

Ученик-ведущий: 
Наша страна многонациональна, в России живет более 180 национальностей 

и у каждого свои обычаи, сказки и песни. Но у всех нас одна большая, единая 

Родина Россия! 

 

Воспитатель: 
Многонациональна не только наша Родина, но и наша школа в частности. В 

нашей школе учатся  русские и украинцы, армяне и греки, ингуши и 

чеченцы.  И сегодня наш праздник пройдет в музыкальном и командно-

игровом духе. 

Встречайте - первый музыкальный подарок  в этот праздничный день 

прозвучит в исполнении учащегося 10 класса Гнусина Михаила 

 «Живи, моя Россия». 

 

Воспитатель: А сейчас соревновательно-игровая часть. 

Я бы хотела предложить 2 кандидатуры на роль командиров команд.  

(выбрали капитанов) 

А теперь каждый капитан должен набрать команду и расставить их друг 

напротив друга. 

Теперь ваша задача придумать названия командам. 

 

Ученик-ведущий: - А вы любите загадки? Тогда для разминки вам загадки о 

России.( работа с залом) 



Символ мудрости и власти. 

Отгоняющий напасти, 

Что крыла свои развёл... 

Он - двуглавый птах - ... (ОРЁЛ!) 

  

Во главе Державы, 

Избранный по праву 

На четыре года 

Волею народа. (ПРЕЗИДЕНТ) 

 

Этот важный документ 

Подготовил Президент. 

Личной подписью скрепил, 

Чтобы в силу он вступил. (УКАЗ) 

 

Уверен, друзья, отгадаете вы 

Ту крепость старинную в центре Москвы. 

На шпилях её ярко звёзды горят, 

На башне там Спасской куранты звонят. (КРЕМЛЬ) 

 

Он звучит торжественно, 

Все встают приветственно – 

Песню главную страны 

Уважать мы все должны. (ГИМН) 

 



У него названий много: 

Триколор, трёхцветный стяг – 

С ветром гонит прочь тревоги  

Бело-сине-красный ...(ФЛАГ!) 

Ведущий: Ну а сейчас мы объявляем борьбу команд за звание «самой 

единой» 

Мы задаем вопрос, даем 3 варианта ответа. Ваша задача выбрать 1, 2 или 3. 

Если команды поднимают одинаковые ответы, принимается только тот, 

который подан раньше. За этот ответ команда получает 1 балл. 

Но прежде всего мы рады представить Вам нашу судейскую команду:  

 

 

1 РАУНД « ПРАВОВОЙ» 

1. Как расположены цвета Российского флага сверху вниз? 

1 Белый, синий, красный + 

2 Белый, красный, синий 

3 Синий, Белый, красный 

 

2. Как называется самый важный документ государства? 

1 Международный договор 

2 Правовое соглашение 

3 Конституция + 

 

3. Кто гарантирует гражданам России защиту конституционных прав? 

1 Государство + 

2 Любой гражданин 



3 Мировой суд 

 

4. Наша страна – Российская Федерация. Что означает слово «Федерация»? 

1 Форма государственного устройства + 

2 Вид власти 

3 Тип бюджета 

 

5. Что является государственным символом? 

1 Герб + 

2 Матрешка 

3 Каравай 

2 РАУНД « СИМВОЛЫ РОССИИ» 

 

Ведущий: Для вас загадки, но они все про Россию, ее традиции, 

достопримечательности, события, символы: Та команда, в которой прозвучит 

первый ответ приносит себе балл в копилку. 

 

Стоит Таня 

В белом сарафане. 

На стройной ножке, 

В ушах – серёжки. (БЕРЁЗА) 

 

Кукла – символ материнства 

И семейного единства. 

Сарафан – её одёжка, 

Вся из дерева...(МАТРЁШКА!) 



 

Он – огромный хищник леса, 

Гнев его страшнее беса. 

Любит яростно реветь 

Толстопятый зверь...(МЕДВЕДЬ!) 

 

 

Есть на свете – ночь и день, 

Есть – лицо, и есть – изнанка; 

Шляпа летом дарит тень, 

В зиму греет нас – ... (УШАНКА!) 

 

На столе стоит пузатый. 

Носик – кран его горбатый. 

Запыхтит, из носа – пар! 

Тульский это… (САМОВАР) 

 

Из камня усыпальница, 

Гробница для вождей, 

Что средь туристов славится – 

Московский ... (МАВЗОЛЕЙ!) 

 

 

Бронзовый памятник –  

Вам не игрушка, 



Он ведь – орудие, 

Это – ...(ЦАРЬ-ПУШКА!) 

 

Инструмент народный этот 

С давних пор известен свету. 

Только кнопочки ты тронь – 

Запоёт легко ...  (ГАРМОНЬ) 

 

В озорные три струны 

Все в России влюблены. (БАЛАЛАЙКА) 

3 РАУНД “Конкурс капитанов”. 
 

(Капитаны выходят вперед) 
 

Ведущий: Состязание длится 3 минуты, за которые вы должны   написать 

города РОССИИ. 

 

4 РАУНД ( НАЦИОНАЛЬНЫЙ) 

 

Вед1: История богата  примерами, когда именно единение всего 

многонационального народа нашей  Родины,  во имя блага и процветания 

страны, открывало путь к укреплению независимости  государства, и 

способствовало развитию цивилизованного общества.  

Вед 2: Россия – великая многонациональная страна. В ней проживают 

граждане разных национальностей. Россия – это общий дом для русских и 

марийцев, якутов и карелов, тувинцев и черкесов. Одна у нас Родина, но 

много языков, на которых говорят народы России. 

 

Викторина «Россия – многонациональное государство» 

 



 

1.  Сколько народов проживает на территории России? 

1 Более 50 

2 Более 180 + 

3 Более 300 

 

2.   Какая конструкция в старину занимала главное место в жилищах русских 

людей? 

1 Резной сундук 

2 Русская печь + 

3 Деревянная лавка 

 

3 . На чём предпочитают передвигаться народы Чукотки? 

1 Оленьих упряжках + 

2 лошадях-тройках 

3 на верблюдах 

 

4. Какую пищу предпочитали уральцы в старину? 

1 Шаньги + 

2 Плов 

3 Пельмени 

 

5. Какой главный праздник отмечает и татарский и башкирский народ? 

1 Сабантуй + 

2 Каргатуй 

3 Саламат 



 

6.   Территория, на которой проживают карачаевцы, чеченцы и  ингуши 

1.Закавказье 

2. Северный Кавказ  + 

3. Грузия 

7. Как называется самая высокая горная вершина России и Европы, 

находящаяся на границе республик Кабардино-Балкария и Карачаево-

Черкесия? 

1. Эльбрус + 

2. Дыхтау 

3. Бештау 

8. Национальный мужской головной убор, распространённый у народов 

Кавказа и казаков. 

1. тюбетейка 

2. папаха + 

3. ушанка 

9. Как называется дом кавказских горцев? 

1 Хата 

2 Сакля + 

3 Юрта  

 

10. От какого слова произошло слово «калмык»? 

1 Охотящийся 

2 Оперившийся 

3 Отделившийся + 

 

5 РАУНД «ГЕРОИЧЕСКИЙ ИЛИ ИГРОВОЙ» 



 

Вед 1. Земля русская собиралась веками. За её целостность, единство и 

безопасность заплатили своими жизнями миллионы людей, её герои-

защитники.  

Вед 2.  Когда мы вместе - мы великая сила. Пусть без страха жалуют к нам в 

гости. Но кто на русскую землю с мечом придёт, тот от меча и погибнет, на 

том стояла и будет стоять Русская земля.  

Вед 1. У каждого времени есть свои заветные имена, которые никогда не 

забываются;  

Вед 2. Родина звала на помощь, и поднимались на её защиту славные сыны 

её. Среди них московский князь Дмитрий донской, благословенный 

Александр Невский, Александр Суворов, не потерпевший ни одного 

поражения, Михаил Илларионович Кутузов – спаситель России от 

Наполеона. Это всё настоящие, подлинные, истинные герои Отечества 

 

Вед 1. На протяжении многих веков не раз приходилось русским людям 

отстаивать свободу и независимость своей Родины. 

Вед 2. Испытала ты много горюшка Русь от набегов кочевников. Чтоб беречь 

от них землю русскую, разбросались по краю степи заставы богатырские, 

оберегали они от врагов.  

 

Ведущий:   Я думаю, всем пора встать стенка на стенку и 

продемонстрировать команда команде, какие вы сплоченные, сильные и 

смелые. 

ПОДВИЖНЫЕ КОНКУРСЫ:( поднимаем команды, им даются задания) 

За каждую победу по баллу команде. 

1) Конкурс «Крепости». Кто построит крепость из 30-50 пластиковых 

стаканчиков быстрее и выше. 

2)  Перетягивание каната 

3) Интеллектуальный.  (например ,каждая из команд по очереди 

продолжит фразу : «Не представляю Россию без…..») Кто последний 

скажет, тот и победил 

4) Танцевальный. А) Повторить за ведущим движения: 



1 ЩИТ ( руки перед лицом, согнутые в локтях , соединить несколько 

раз) 

2 МЕЧ ( размахиваем рукой из стороны в сторону) 

3 ДРАКА ( кулаками бьем поочередно перед собой, вытягивая руки 

вперед) 

4 НА КОНЕ ( машем рукой над головой, как бы погоняя коня) 

5 СИЛА БОГАТЫРСКАЯ (руки поочередно поднимаем, как будто с 

гантелями) 

 

Б) Каждый капитан показывает противоположной команде 

танцевальное движение. Соперники повторяют. Затем другая 

команда, и т.д., друг за другом не повторяясь. Итак,  пока не 

иссякнет фантазия. Кто последний? 

 

6 РАУНД ИСТОРИЧЕСКИЙ 

 

Ведущий: Сегодня, когда мы отмечаем  День народного единства, надо 

вспомнить важные исторические события земли русской. 

Итак, окунемся в историю и проверим ваши знания. 

1) Где жило Славянское племя дреговичей  

1 на болоте,  

2  в полях  

3 В лесах. + 

 

2)  Назовите князя, провозгласившего Киев В 882 г.  столицей 

древнерусского государства. 

1   Олег. + 

     2  Владимир 

3 Святослав 

 

3) В водах какой реки Владимир I Святославович крестил русских людей в 

988 году? 

    1 Волга 



    2 В водах Днепра. + 

    3  Дон 

 

4)  Назовите русского князя, командовавшего войском в Ледовом побоище на 

Чудском озере? 

1 Александр Невский. + 

2 Дмитрий Донской 

3 Юрий Долгорукий 

5) Быть просто царём Ивану Грозному показалось мало. К титулу он добавил 

ещё и это слово в знак полной независимости от ордынских ханов.  

1 Самодержец.+ 

 

2 Император    

                                                                                                                                    

3 государь 

 

6)  Кто и когда ввёл в России нумерацию годов от Рождества Христова, 

которой мы пользуемся ныне? 

    1 Пётр I, в 1700 году.+ 

    2 Екатерина 2 

    3 Александр 1 

7)  В честь какого события отмечается День народного единства? 

1.освобождение от польских интервентов + 

2. отмена крепостного права 

3. свержение монголо-татарского ига 

 

8)  Какой собор сооружён в Москве в память об избавлении Москвы от 

поляков?  

1. Собор Василия Блаженного 



      2.  Казанский собор + 

      3.  храм Христа Спасителя 

9)  Где установлен памятник предводителям народного ополчения - Минину 

и Пожарскому? 

      1.   на Арбате 

2. На площади Революции 

 

      3  На Красной площади + 

 

 

10 ) В каком году в России начали отмечать День народного единства 

1 в 2005 году+ 

2  в 2007 году 

      3  в 2010 году 

11)  Праздник какой иконы отмечает церковь 4 ноября? 

 

1. Георгия Победоносца 

2. Казанской иконы Божией Матери + 

3. Святой блаженной Ксении Петербургской. 

 

Ведущий :  Наконец, итоги. Пока жюри их подводит, для вас поет  

Олег Газманов 

Воспитатель: 
История России учит нас: порознь, поодиночке не сделать того, что можно 

сделать вместе. Так бывает и в жизни: один посадит дерево, а все вместе – 

сад; один успеет положить только кирпич, а у тех, кто вместе взялся за дело, 

уж дом готов! 

Ученик-ведущий: Соединяет людей и народы - дружба. Вместе они живут 

счастливо. Мы не должны забывать уроков истории: сильна Россия только 

тогда, когда она едина! 



Воспитатель: 
Таким образом, я думаю не трудно догадаться, что победитель у нас сегодня 

один - это весь великий и могучий народ, который живет на территории 

России, а точнее вы все! Как говорят у нас в народе, победила дружба!!! Я 

думаю, что сегодня этот результат не расстроит никого, ведь главное, что мы 

все получили колоссальное удовольствие! 

Ученик-ведущий 
В День единства будем рядом, 

Будем вместе навсегда, 

Все народности России 

В дальних селах, городах! 

 

Воспитатель: 
Вместе жить, работать, строить, 

Сеять хлеб, растить детей, 

Созидать, любить и спорить, 

Охранять покой людей. 

 

Ученик-ведущий 
Предков чтить, дела их помнить, 

Войн, конфликтов избегать, 

Чтобы счастьем жизнь наполнить, 

Чтоб под мирным небом спать! 

 

Воспитатель: 
Россия единая, могучая, бескрайняя, гостеприимная страна. Она протягивает 

руку дружбы и раскрывает объятия всем братским народам и добрым 

соседям, всем, кто желает жить на земле мирно и союзно! 

 

Ученик-ведущий: 
Как здорово понять, что мы — едины! 

Что все мы вместе, оттого сильны! 

И дружбой нашей мы непобедимы! 

Ее крепить и множить мы должны! 

Воспитатель: 
И праздник — День народного единства — 

Пусть станет дорог и понятен всем! 

Мы призываем всех объединиться, 

Забыть про распри и обиды насовсем!  

Вед вместе: «Вместе мы едины и непобедимы! Я, Ты, Он, Она – вместе мы 

одна семья) 

(звучит песня «Я, Ты, Он, Она») 

 



Ведущий:  Ну что ж, жюри готовы огласить результаты 

Ведущий: Поздравляем команду –«_______________________» с победой! 

Ну, а  всех Вас, друзья с праздником , с днем народного единства. Хочется 

пожелать вам крепкого здоровья, успехов  в учёбе и  труде ,благополучия 

На этом наше праздничное мероприятие закончено. 

Спасибо вам всем, за такое яркое, дружное мероприятие! Спасибо за то, что 

подарили сегодня нам настоящий праздник. 

 

 

 


